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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

NOÇÕES DE ESTATÍSTICA 

 Questão 31 

 
 

 

Conforme a figura precedente, que mostra os valores da variável 
� obtidos em uma amostra de tamanho � � 7, tem-se que a 
moda de � é igual a 
 

A 0. 
B 1. 
C 1,5. 
D 3. 
E 2. 
 

 Questão 32 

 
Para a estimação de uma proporção � por meio de amostragem 
aleatória simples (com reposição) de tamanho � � 100, 
considere que o estimador dessa proporção seja 

�̂ �



100
 , 

em que 
 representa uma soma de valores 1 (sucessos) ou 0 
(fracassos). Se a estimativa da variância de �̂ for igual a 0,0025, 
então �̂ será igual a 
 

A 0,95. 
B 0,05. 
C 0,25. 
D 0,50. 
E 0,75. 

Espaço livre 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Questão 33  
A figura que representa a distribuição de uma variável � com 

média amostral e mediana amostral iguais a 3 é 
 

A  

. 

 

B  

. 

 

C  

. 

 

D  

. 

 

E  

. 
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 Questão 34 

 
  Um andarilho pode chegar a determinado destino (C) 
partindo de uma origem A ou B. A probabilidade de ele chegar 
em C a partir de A é representada pela probabilidade condicional 

��|�� � 0,3, enquanto a probabilidade de ele chegar em C a partir 
de B é representada pela probabilidade condicional 
��|�� � 0,2. 

Considerando-se a situação hipotética apresentada, e ainda que 

��� � 
��� � 0,5, é correto afirmar que 
��� é igual a 
 

A 0,25. 
B 0,30. 
C 1,00. 
D 0,50. 
E 0,75. 
 

 Questão 35 

 
Caso uma amostra aleatória simples (com reposição) de tamanho 
� � 400 seja retirada de uma população com média 
desconhecida e desvio padrão 6, então o erro padrão da média 
amostral será igual a 
 

A 6. 
B 0,3. 
C 1,8. 
D 1. 
E 0,9. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 Questão 36 

 
O dispositivo utilizado para se criar uma DMZ (zona 
desmilitarizada) e para se oferecer mais segurança ao ambiente 
de rede é chamado de 
 

A firewall. 
B antivírus. 
C arpanet. 
D .mil. 
E servidor. 
 

 Questão 37 

 
Um tipo de malware que, ao infectar um computador, pode tanto 
criptografar dados de arquivos individuais quanto corromper 
algumas funções básicas do computador, realizando uma 
extorsão cuja recuperação é feita mediante algum tipo de resgate, 
é o 
 

A backdoor. 
B rootkit. 
C screenlogger. 
D ransomware. 
E spyware. 
 

 Questão 38 

 
No Explorador de Arquivos do Windows, a opção que permite 
disponibilizar um arquivo na nuvem para um usuário, seja por 
meio do seu endereço de email ou envio do link de acesso ao 
arquivo, é 
 

A Exibir online. 
B Compartilhar. 
C Conceder acesso a. 
D Abrir com. 
E Enviar para. 
 

 Questão 39 

 
O backup que se faz toda vez em que arquivos são alterados, 
copiando-se apenas os arquivos que foram alterados desde o 
último backup, seja ele incremental ou completo, chama-se de 
 

A incremental. 
B diferencial. 
C compactado. 
D completo. 
E espelhado. 

 

Questão 40 

 
No MS Word, a orientação da página é um recurso de 
configuração de página adequado para permitir alternância entre 
os modos 
 

A recuo e espaçamento. 
B cabeçalho e rodapé. 
C A4 e carta. 
D linha e coluna. 
E retrato e paisagem. 
 

 Questão 41  
Ao se revisar um texto no MS Word, é possível realizar 
alterações no texto e na formatação do documento de modo que 
tais mudanças fiquem visíveis para fins de rastreamento. Tal 
recurso chama-se 
 

A Salvar como. 
B Marcação Simples. 
C Mostrar Comentários. 
D Ortografia e Gramática. 
E Comparar. 

 

 
 

 

 Questão 42  

No MS Word, o botão  indica o comando destinado a 
 

A alterar espaçamento de linha e parágrafo. 
B adicionar uma tabela. 
C ajustar layout de colunas. 
D definir margens personalizadas. 
E adicionar ou remover bordas. 
 

 Questão 43  

No MS Word, o botão  da barra de ferramentas permite o 
uso do recurso 
 

A Sublinhado. 
B Cor da Fonte. 
C Efeitos de Texto e Tipografia. 
D Limpar Toda Formatação. 
E Cor do Realce do Texto. 
 

 Questão 44  
No MS Windows, o comando utilizado para se ausentar de uma 
sessão, de modo a bloquear a estação de trabalho contra acesso 
indevido, mantendo-se o computador ligado e os programas em 
uso ativos, é o 
 

A c + g + m. 

B c + b + k e Trocar Usuário. 

C c + b + k e Gerenciador de Tarefas. 

D c + b + k e Bloquear. 

E c + b + k e Sair. 
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 Questão 45 

 
No MS Windows, uma das opções para se fazer o backup apenas 
das pastas e arquivos selecionados pelo usuário, indicando-se a 
periodicidade e o período de disponibilidade do backup, é 
chamada de 
 

A Fazer o backup de arquivos no OneDrive. 
B Fazer backup usando Histórico de arquivos. 
C Fazer backup agora. 
D Fazer backup em uma unidade diferente. 
E Restaurar arquivos de um backup atual. 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO 
 Questão 46 

 
Entre as abordagens adotadas na ciência da administração, aquela 
que integra o enfoque técnico ao enfoque comportamental é a 
abordagem 
 

A burocrática. 
B sistêmica. 
C científica. 
D clássica. 
E contingencial. 
 

 Questão 47 

 
Na administração empreendedora, promovida durante a Reforma 
de 1995, adotava-se como princípio o governo 
 

A patrimonialista e orientado por missões. 
B catalisador e antecipatório. 
C burocrático e centralizado. 
D competitivo e patrimonial. 
E procedimental e descentralizado. 
 

 Questão 48 

 
Faz parte do processo administrativo a função de planejamento, 
que prevê o(a) 
 

A definição de objetivos organizacionais. 
B definição dos padrões de desempenho individual. 
C atribuição de responsabilidades. 
D estabelecimento de ações corretivas. 
E preenchimento de cargos. 
 

 Questão 49 

 
Considerando-se que a função organizacional de planejamento 
utiliza ferramentas permanentes e ferramentas de uso único, é 
correto afirmar que são exemplos de ferramentas permanentes e 
singulares, respectivamente, 
 

A cronogramas e calendários. 
B calendários e políticas organizacionais. 
C orçamentos e calendários. 
D missão organizacional e políticas organizacionais. 
E políticas organizacionais e orçamentos. 
 

 Questão 50 

 
Quanto mais níveis de autoridade há em uma estrutura 
organizacional, mais 
 

A verticalizada ela é. 
B a departamentalização por cliente é adotada. 
C horizontalizada ela é. 
D a departamentalização funcional é adotada. 
E a departamentalização territorial é adotada. 
 

 Questão 51 

 
Entre as funções de gestão de pessoas, destaca-se a de captação, 
que é responsável por atrair e reter talentos e engloba 
 

A o planejamento da sucessão. 
B o desenho de carreiras. 
C o desenho de cargos. 
D os estudos sobre cenários para mercado de trabalho. 
E a avaliação de desempenho. 

 

Questão 52 

 
Gestão de talentos e competências e definição de políticas para 
gestão de pessoas são atividades típicas de nível 
 

A estratégico. 
B gerencial. 
C administrativo. 
D operacional. 
E tático. 
 

 Questão 53  
Na cultura organizacional, são exemplos de componentes 
observáveis e componentes não observáveis, respectivamente, 
 

A descrições de cargos e políticas de pessoal. 
B sentimentos e tecnologias. 
C valores e normas do grupo. 
D atitudes dos indivíduos e expectativas pessoais. 
E estrutura organizacional e relações afetivas. 
 

 Questão 54  
A Agência Nacional de Cinema (ANCINE) e o Banco Central do 
Brasil (BACEN) são entes 
 

A da administração direta. 
B da administração funcional e indireta, respectivamente. 
C da administração funcional. 
D da administração indireta. 
E da administração direta e indireta, respectivamente. 
 

 Questão 55  
Julgue os próximos itens, de acordo com o que prevê a Lei 
n.º 14.133/2021 (nova Lei de Licitações e Contratos), que rege a 
administração de recursos materiais no setor público e estabelece 
as normas para aquisição de bens e serviços necessários à 
prestação de serviços públicos no Brasil. 

I As determinações da Lei n.º 14.133/2021 se aplicam sempre 
que houver uso de recursos públicos por órgãos da 
administração direta, indireta, fundacional e por sociedades 
de economia mista. 

II As determinações da Lei n.º 14.133/2021 abrangem os fundos 
especiais e demais entidades sujeitas a controle direto ou 
indireto da administração pública. 

III As determinações da Lei n.º 14.133/2021 abrangem os órgãos 
do Poder Judiciário dos estados e municípios quando no 

desempenho de função administrativa. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas os itens I e III estão certos. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

NOÇÕES DE CONTABILIDADE 
 Questão 56  

As características qualitativas fundamentais de informações 
financeiras úteis são 
 

A a relevância e a representação fidedigna. 
B a comparabilidade e a verificabilidade. 
C a tempestividade e a compreensibilidade. 
D a consistência e a confiabilidade. 
E a materialidade e o custo-benefício. 
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 Questão 57 

 
 

fornecedores 22.000 
ativo imobilizado 35.000 
caixa e equivalentes de caixa 10.000 
depreciação acumulada 4.000 
estoques 24.000 
empréstimos a pagar no longo prazo 30.000 

Considerando que as informações (em reais) acima se refiram ao 
primeiro exercício financeiro de determinada entidade, assinale a 
opção em que é apresentado corretamente o valor da situação 
líquida patrimonial desse período. 
 

A negativa em R$ 11.000,00 
B negativa em R$ 7.000,00 
C positiva em R$ 7.000,00 
D positiva em R$ 13.000,00 
E positiva em R$ 17.000,00 
 

 Questão 58 

 
Assinale a opção em que o fato administrativo apresentado 
corresponde ao conceito de fato administrativo permutativo. 
 

A venda de equipamento com desconto 
B prestação de serviços com recebimento à vista 
C recebimento de bem em doação 
D pagamento de fornecedores 
E baixa de bem inservível 
 

 Questão 59 

 
Considerando os conceitos de débitos e créditos das contas 
contábeis, assinale a opção em que todas as contas contábeis 
relacionadas são de natureza credora. 
 

A caixa e equivalentes de caixa; contas a receber; máquinas e 
equipamentos 

B despesas com salários; máquinas e equipamentos; receita de 
vendas 

C contas a receber; empréstimos a pagar; salários a pagar 
D empréstimos a pagar; salários a pagar; receita de vendas 
E caixa e equivalentes de caixa; despesas com salários; 

empréstimos a pagar 
 

 Questão 60 

 
Assinale a opção que apresenta corretamente a classificação das 
contas especificadas em relação ao plano de contas. 
 

A despesas de pessoal: resultado; imóveis: ativo; receita de 
vendas: resultado; fornecedores: passivo; caixa e equivalentes 
de caixa: ativo. 

B despesas de pessoal: ativo; imóveis: ativo; receita de vendas: 
resultado; fornecedores: passivo; caixa e equivalentes de 
caixa: resultado. 

C despesas de pessoal: resultado; imóveis: passivo; receita de 
vendas: resultado; fornecedores: ativo; caixa e equivalentes 
de caixa: passivo. 

D despesas de pessoal: passivo; imóveis: resultado; receita de 
vendas: ativo; fornecedores: passivo; caixa e equivalentes de 
caixa: ativo. 

E despesas de pessoal: ativo; imóveis: ativo; receita de vendas: 
passivo; fornecedores: passivo; caixa e equivalentes de caixa: 
resultado. 

 

 Questão 61  
No que diz respeito ao registro contábil de uma compra de 
veículo à vista, é correto afirmar que uma conta de 
 

A ativo será debitada e uma conta de passivo será creditada. 
B ativo será debitada e uma conta de ativo será creditada. 
C passivo será debitada e uma conta de resultado será creditada. 
D resultado será debitada e uma conta de passivo será creditada. 
E resultado será debitada e uma conta de ativo será creditada. 
 

 Questão 62  
  Ao realizar a conciliação bancária, o profissional contábil 
verificou que o extrato bancário da conta corrente da empresa X 
apresentava um saldo de R$ 9.200,00 enquanto a razão contábil, 
na mesma data, apresentava um saldo de R$ 6.450,00, tendo sido 
necessários os seguintes ajustes: 

1 cobrança de despesa bancária de R$ 100,00 pelo banco, ainda 
não contabilizada; 

2 emissão de cheque já contabilizado pela empresa no valor de 
R$ 1.400,00, ainda não sacado pelo favorecido; e 

3 depósito de PIX à vista em favor da empresa no valor de 
R$ 1.450,00, ainda não contabilizado. 

Nessa situação, o valor em conta corrente após a conciliação 
bancária efetuada seria de 
 

A R$ 2.750,00. 
B R$ 6.350,00. 
C R$ 6.450,00. 
D R$ 7.800,00. 
E R$ 7.900,00. 
 

 Questão 63  
De acordo com o disposto no Pronunciamento Técnico CPC 26 – 
Apresentação das Demonstrações Contábeis, o ativo não 
circulante, na composição do balanço patrimonial, deve ser 
subdividido em 
 

A bens de infraestrutura, bens ambientais e bens culturais. 
B bens próprios, bens de terceiros e bens a classificar. 
C realizável a longo prazo, investimentos, imobilizado e 

intangível. 
D móveis, imóveis, tangíveis e intangíveis. 
E bens de uso administrativo, bens de uso comum e bens de uso 

especial. 
 

 Questão 64  
  Os seguintes eventos foram contabilizados na 
demonstração de resultado da empresa Y em determinado 
exercício financeiro: 

1 receita de vendas R$ 40.000,00; 
2 despesas de pessoal R$ 32.000,00; 
3 descontos recebidos R$ 2.000,00; 
4 recebimento de bem em doação R$ 28.000,00; 
5 despesas de água, luz e telefone R$ 6.000,00; e 
6 baixa de bem inservível R$ 14.000,00. 

Nessa situação, o resultado no referido exercício indica 
 

A prejuízo de R$ 10.000,00. 
B lucro de R$ 2.000,00. 
C lucro de R$ 4.000,00. 
D lucro de R$ 8.000,00. 
E lucro de R$ 18.000,00. 
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 Questão 65 

 
Os estágios da execução da despesa orçamentária no setor 
público são 
 

A lançamento, liquidação e recolhimento. 
B empenho, liquidação, e pagamento. 
C lançamento, arrecadação e recolhimento. 
D fixação, descentralização e execução. 
E previsão, fixação e pagamento. 
 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL  
E PROCESSUAL PENAL 

 Questão 66 

 
A prisão preventiva será admitida 
 

A se houver dúvida sobre a identidade civil do suspeito ou 
quando este não fornecer elementos suficientes para 
esclarecê-la. 

B nos crimes dolosos ou culposos punidos com pena privativa 
de liberdade máxima superior a quatro anos. 

C pelo prazo máximo de cinco dias, prorrogável por igual 
período, em caso de extrema e comprovada necessidade. 

D nos crimes punidos com reclusão, podendo ser decretada de 
ofício pelo juiz. 

E nos crimes elencados em rol taxativo, durante o inquérito 
policial e no curso da ação penal. 

 

 Questão 67 

 
Assinale a opção correta com relação à prisão em flagrante. 
 

A O flagrante ilegal pode ser convertido em prisão preventiva. 
B As infrações penais permanentes não admitem prisão em 

flagrante. 
C A pessoa encontrada, logo depois do fato, com objetos que 

façam presumir ser ela autora da infração, pode ser 
considerada como em situação de flagrância. 

D O auto de prisão em flagrante será encaminhado ao juiz, e, no 
mesmo dia em que efetuada sua prisão, serão comunicados o 
Ministério Público, a Defensoria Pública, a família ou a 
pessoa indicada pelo flagranteado. 

E O flagrante após perseguição do autor é legal, desde que não 
seja efetuado depois de ultrapassadas vinte e quatro horas da 
infração penal. 

 

 Questão 68 

 
  Valdo está sendo investigado pelo crime de extorsão, em 
liberdade. Há indícios de que agiu com um comparsa. 

Nessa situação hipotética, em tese, 
 

A o crime imputado na investigação não preenche os requisitos 
de admissibilidade para decretação de prisão temporária. 

B como Valdo está solto, o inquérito deverá terminar no prazo 
de trinta dias, podendo ser prorrogado. 

C ao ser indiciado, Valdo deve ser ouvido e o termo, após ter 
sido lido em voz alta, deve ser assinado pelo escrivão, 
dispensando-se a assinatura por testemunhas, caso Valdo 
saiba ler e escrever. 

D para a instauração do inquérito policial, é necessária 
representação da vítima de extorsão. 

E caso Valdo denuncie o comparsa à autoridade, terá sua pena 
reduzida de um a dois terços.  

 

 Questão 69  
  A e B desejam a morte de C e ambos, sem saber da 
intenção do outro e sem combinação prévia, atiram contra a 
vítima. A vítima morre em decorrência de um dos tiros; o outro 
tiro, conforme verificado em exame pericial, atingiu a vítima de 
raspão. Não foi possível identificar a autoria do tiro mortal. 

Na situação hipotética apresentada, A e B podem responder por 
 

A homicídio culposo. 
B lesão corporal seguida de morte. 
C homicídio doloso tentado, com concurso de pessoas. 
D homicídio doloso consumado, sem concurso de pessoas. 
E homicídio doloso tentado, sem concurso de pessoas. 
 

 Questão 70  
Em relação às excludentes de ilicitude, assinale a opção correta. 
 

A A legítima defesa sucessiva é a que se origina após a agressão 
inicial e excede a causa. 

B Os ofendículos são artefatos utilizados para defesa do bem 
jurídico e configuram estado de necessidade. 

C O Código Penal não admite a legítima defesa real recíproca. 
D Na legítima defesa, o excesso será punido apenas na 

modalidade dolosa. 
E Na legítima defesa putativa, o agente responderá pelo crime 

doloso na modalidade tentada. 
 

 Questão 71  
  João foi preso logo após ter matado dolosamente a esposa, 
mãe de seu filho com dois meses de vida. Durante a lavratura do 
auto de prisão em flagrante, ele confessou que praticou o ato por 
ciúmes. 

Considerando a situação hipotética apresentada, assinale a opção 
correta. 
 

A Ao assumir a culpa, fica comprovada a autoria e 
materialidade do crime e justifica-se a manutenção da prisão. 

B A criança ficará sob a guarda do Conselho Tutelar, já que, ao 
matar a esposa, João deixa de ser responsável por ela e não 
pode indicar alguém que o seja. 

C Por ter filho menor de seis anos de idade sem outro 
representante legal, é inadmissível a decretação de prisão 
preventiva. 

D A identificação datiloscópica será obrigatória e a oitiva de 
João durante a lavratura do auto não observa o procedimento 
do interrogatório judicial. 

E A conduta de João configura o crime de feminicídio com uma 
causa específica de aumento de pena. 

 

 Questão 72  
Em relação à prisão cautelar, assinale a opção correta. 
 

A Qualquer agente policial poderá cumprir mandado de prisão 
registrado no Conselho Nacional de Justiça, desde que na 
competência territorial do juiz que o expediu. 

B A prisão preventiva é admitida nos crimes dolosos e culposos 
com pena privativa de liberdade máxima superior a 
quatro anos. 

C A prisão temporária pode ser decretada durante o inquérito ou 
ação penal por solicitação do delegado ou do Ministério 
Público nos crimes previstos no rol taxativo. 

D Configura flagrante quando o executor persegue o autor do 
fato e, tendo-o avistado, vai no seu encalço sem interrupção. 

E Em até 24 horas após o ocorrido, o auto de prisão em 
flagrante deverá ser encaminhado ao juiz e a nota de culpa 
para a Defensoria Pública. 
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 Questão 73 

 
Quanto ao inquérito policial, assinale a opção correta. 
 

A Mesmo com a extinção da punibilidade do investigado, o 
delegado não pode arquivar o inquérito policial. 

B O juiz pode fundamentar a sentença exclusivamente nos 
elementos informativos colhidos na investigação.   

C No crime de estupro, a instauração do inquérito policial 
depende de representação da vítima no prazo legal. 

D Em regra é cabível o desarquivamento do inquérito quando 
este tiver ocorrido por atipicidade do fato. 

E O inquérito é um procedimento indispensável para reunir 
elementos para a propositura da ação penal. 

 

 Questão 74 

 
De acordo com o que o Código Penal estabelece quanto ao 
concurso de pessoas, assinale a opção correta. 
 

A Quem, de qualquer modo, concorre para o crime incide nas 
penas a este cominadas, na medida de sua punibilidade. 

B Não se comunicam as circunstâncias e as condições de caráter 
pessoal, salvo quando elementares do crime. 

C Em regra, a participação na modalidade de instigação é 
punida, ainda que o crime não seja sequer tentado. 

D A mesma pena é aplicável a todos os coautores, ainda que a 
participação seja de menor importância. 

E No caso de concorrente que quis participar de crime menos 
grave, o juiz pode deixar de aplicar a pena. 

 

 Questão 75 

 
Considerando os crimes contra a administração pública, assinale 
a opção correta. 
 

A É atípica a conduta do indivíduo que assume perante a 
autoridade policial a prática de contravenção penal cometida 
por outra pessoa. 

B O indiciado por latrocínio que altera suas feições por cirurgia 
plástica para evitar ser responsabilizado criminalmente não 
comete crime. 

C É isenta de pena a conduta da mãe do criminoso que, não 
sendo coautora ou receptadora, lhe presta auxílio para tornar 
seguro o proveito do crime. 

D O crime de coação no curso do processo exige como 
elemento do tipo que a violência ocorra em processo judicial, 
penal ou civil, em curso. 

E O preposto que promete dinheiro à testemunha para que esta 
minta em processo trabalhista responde como coautor do 
crime de falso testemunho. 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

 Questão 76 

 
Segundo a Convenção Americana sobre Direitos Humanos, a 
Comissão Interamericana de Direitos Humanos é composta por 
 

A 5 membros e tem competência para conhecer de qualquer 
caso relativo à interpretação e aplicação das disposições desta 
Convenção que lhe seja submetido. 

B 9 membros e tem competência para conhecer de qualquer 
caso relativo à interpretação e aplicação das disposições desta 
Convenção que lhe seja submetido. 

C 5 membros e tem a função principal de promover a 
observância e a defesa dos direitos humanos. 

D 7 membros e tem competência para conhecer de qualquer 
caso relativo à interpretação e aplicação das disposições desta 
Convenção que lhe seja submetido. 

E 7 membros e tem a função principal de promover a 
observância e a defesa dos direitos humanos. 

 

 Questão 77  
Acerca da Convenção Americana sobre Direitos Humanos, 
julgue os seguintes itens. 

I Salvo em circunstâncias excepcionais, os processados devem 
ficar separados dos condenados. 

II Toda pessoa detida ou retida deve ser informada das razões 
da sua detenção, sem necessidade de ser notificada das 
acusações formuladas contra ela. 

III Permite-se a expulsão coletiva de estrangeiros. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 78  
Segundo a Constituição Federal de 1988, é assegurado à 
categoria dos trabalhadores domésticos o direito 
 

A ao adicional de remuneração para as atividades penosas, 
insalubres ou perigosas. 

B à proteção em face da automação. 
C ao seguro-desemprego, em caso de desemprego involuntário. 
D ao piso salarial proporcional à extensão e à complexidade do 

trabalho. 
E à proteção do mercado de trabalho da mulher, mediante 

incentivos específicos. 
 

 Questão 79  
De acordo com o texto constitucional, as normas definidoras dos 
direitos e garantias fundamentais têm aplicação 
 

A mediata. 
B imediata. 
C diferida. 
D limitada. 
E indireta. 
 

 Questão 80  
É símbolo da República Federativa do Brasil o(a) 
 

A moeda. 
B língua portuguesa. 
C território. 
D brasão. 
E selo nacional. 
 

 Questão 81  
No Brasil, é proibido qualquer trabalho a menor de 
 

A dezoito anos, salvo na condição de aprendiz, a partir de 
dezesseis anos. 

B dezesseis anos, salvo na condição de aprendiz, a partir de 
quatorze anos. 

C dezesseis anos, salvo na condição de aprendiz, a partir de 
quinze anos. 

D dezoito anos, salvo na condição de aprendiz, a partir de 
quatorze anos. 

E dezoito anos, salvo na condição de aprendiz, a partir de 
quinze anos. 
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 Questão 82 

 
Segundo o texto constitucional, são necessariamente gratuitas as 

ações de 
 

A habeas corpus e habeas data. 

B mandado de segurança e mandado de injunção. 

C habeas corpus e ação popular. 

D habeas corpus e mandado de segurança. 

E mandado de segurança e ação popular. 
 

 Questão 83 

 
É direito dos trabalhadores a ação, quanto aos créditos resultantes 

das relações de trabalho, com prazo prescricional de 
 

A dois anos para os trabalhadores urbanos e rurais, até o limite 

de um ano após a extinção do contrato de trabalho. 

B cinco anos para os trabalhadores urbanos e rurais, até o limite 

de um ano após a extinção do contrato de trabalho. 

C cinco anos para os trabalhadores urbanos e rurais, até o limite 

de dois anos após a extinção do contrato de trabalho. 

D dez anos para os trabalhadores urbanos e rurais, até o limite 

de dois anos após a extinção do contrato de trabalho. 

E dez anos para os trabalhadores urbanos e rurais, até o limite 

de um ano após a extinção do contrato de trabalho. 
 

 Questão 84 

 
Acerca da ordem social prevista na Constituição Federal de 1988 (CF), 

julgue os itens a seguir. 

I As condutas lesivas ao meio ambiente sujeitarão os infratores, 

pessoas físicas ou jurídicas, a sanções penais e 

administrativas, independentemente da obrigação de reparar 

os danos causados. 

II Aos maiores de sessenta e cinco anos é garantida a gratuidade 

dos transportes coletivos urbanos. 

III Os índios são partes legítimas para ingressar em juízo em 

defesa de seus direitos, devendo o Ministério Público intervir 

em todos os atos do processo. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas os itens I e II estão certos. 

C Apenas os itens II e III estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 85 

 
Segundo a CF, é elegível o militar alistável, o qual 
 

A poderá afastar-se da atividade, se tiver menos de vinte anos 

de serviço. 

B não precisará afastar-se da atividade, se tiver menos de três 

anos de serviço. 

C não precisará afastar-se da atividade, se tiver menos de cinco 

anos de serviço. 

D precisará afastar-se da atividade, se tiver menos de dez anos 

de serviço. 

E poderá afastar-se da atividade, se tiver menos de quinze anos 

de serviço. 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 
 Questão 86  

De acordo com o previsto no Estatuto da Polícia Civil do Estado 
de Rondônia, o servidor policial civil preso preventivamente, em 
flagrante, 
 

A terá assistência jurídica do órgão garantida em qualquer caso. 
B ficará recolhido em prisão especial. 
C responderá a processo administrativo se condenado. 
D permanecerá no estabelecimento penal determinado pelo juiz. 
E responderá em liberdade se o crime for comum. 
 

 Questão 87  
De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis 
do Estado de Rondônia, a forma originária de provimento dos 
cargos públicos é 
 

A a posse. 
B a lotação. 
C a nomeação. 
D a investidura. 
E o exercício. 
 

 Questão 88  
O dever de a administração gerir, conservar e velar pelos bens 
públicos em prol da coletividade advém do princípio da 
 

A indisponibilidade. 
B razoabilidade. 
C eficiência. 
D confiança. 
E autotutela. 
 

 Questão 89  
A necessidade de ser expressamente indicada na lei a atividade a ser 
exercida, descentralizadamente, pela entidade da administração 
indireta evidencia a obediência ao princípio 
 

A do controle. 
B da impessoalidade. 
C da reserva legal. 
D da especialidade. 
E da segurança jurídica. 
 

 Questão 90  
O ato por meio do qual o presidente da República expede normas 
administrativas necessárias à execução da lei é denominado 
 

A decreto. 
B regulamento. 
C instrução normativa. 
D portaria. 
E resolução. 
 

 Questão 91  
Os atos administrativos que regulam quantidade indeterminada 
de pessoas em idêntica situação jurídica são classificados como 
 

A compostos. 
B enunciativos. 
C vinculados. 
D gerais. 
E constitutivos. 
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 Questão 92 

 
O cargo de delegado de polícia tem natureza jurídica de 
 

A gestor de segurança pública. 
B militar. 
C colaborador. 
D agente político. 
E servidor público. 
 

 Questão 93 

 
Em regra, os atributos do poder de polícia incluem: 

I eficiência. 
II continuidade do serviço público. 
III discricionariedade. 
IV autoexecutoriedade. 
V coercibilidade. 

Estão certos apenas os itens 
 

A I e II. 
B IV e V. 
C I, II e IV 
D II, III e V. 
E III, IV e V. 
 

 Questão 94 

 
A manifestação da vontade do Estado por meio de uma unidade 
que congrega atribuições exercidas pelos agentes públicos que a 
integram corresponde à teoria 
 

A da imputação. 
B da responsabilidade. 
C do órgão. 
D da representação. 
E da outorga. 
 

 Questão 95 

 
De acordo com o Estatuto da Polícia Civil do Estado de 
Rondônia, a contagem do prazo da prescrição da transgressão 
disciplinar consistente em apresentar-se ao trabalho alcoolizado 
terá início 
 

A na data de abertura do processo administrativo. 
B no dia em que a transgressão se consumou. 
C na data do conhecimento do fato pela autoridade competente. 
D no dia seguinte à notificação do acusado. 
E no dia da notificação do acusado. 
 

NOÇÕES DE MEDICINA LEGAL 
 Questão 96 

 
A perícia médico-legal que tem por finalidade o estudo do tempo 
da morte, a identificação do cadáver e a determinação da causa 
médica da morte é denominada 
 

A biópsia. 
B datiloscopia. 
C cremação. 
D exumação. 
E necropsia. 
 

 Questão 97 

 
A traumatologia forense é um ramo da medicina legal 
 

A que estuda a cronotanatognose. 
B também conhecido como lesonologia. 
C que estuda as asfixias sob o ponto de vista médico e jurídico. 
D responsável por estudar a parte de identificação médico-legal. 
E que define as características antropológicas do ser humano. 

 

 Questão 98  
  No caso de perícia envolvendo situações de conjunção 
carnal, o perito médico-legista deve estar atento a determinados 
dados, para permitir que o delegado de polícia obtenha 
informações importantes na investigação criminal. 

Considerando-se as informações apresentadas, é correto afirmar 
que no exame objetivo genérico 
 

A serão consideradas as informações sobre o local e a hora em 
que o fato ocorreu. 

B será destacada a forma pela qual a violência ou grave ameaça 
foi descrita pela vítima. 

C serão considerados os aspectos gerais da vítima, tais como 
peso e altura. 

D serão observados, cuidadosamente, o aspecto e a disposição 
dos elementos da genitália. 

E serão consideradas as informações subjetivas relacionadas às 
condições psicológicas da vítima. 

 

 Questão 99  
  Durante uma perícia realizada em local de encontro de 
cadáver, numa árvore às margens do rio Jamari, na cidade de 
Ariquemes, o perito criminal identificou um indivíduo com 
características típicas de enforcamento típico completo. 

Considerando-se a situação hipotética apresentada, bem como os 
sinais específicos da referida modalidade de asfixia, é correto 
afirmar que, nessa situação, 
 

A os pés da vítima não tocam o solo. 
B as mãos da vítima tocam o solo. 
C as mãos da vítima necessariamente também são amarradas. 
D os pés da vítima tocam o solo. 
E os pés da vítima necessariamente também são amarrados. 
 

 Questão 100  
Considerando os aspectos médico-legais do infanticídio, assinale a 
opção que indica corretamente um dos elementos que configuram 
essa prática criminosa. 
 

A ponto de Beclard 
B parafilias 
C bandagismo 
D estado puerperal 
E necrofilia 

Espaço livre 


